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Vojna-
Severné boj iš tě. 

Úradná zpráva. Vydaná 28. októbra na 
poludnie. 

V Poľsku spojenecké nemecké, rakúske a 
uhorské vojská nútené boly vyhnúť novšej 
ruskej válečnej sile, ktorá postupovala od 
Ivangorodu, Varšavy a od Novogeorgijevska, 
predtým ale vo viacdňových bitkách odra-
rily všetky ruské útoky. 

Rusi predbežne nenasledovali naše voje. 
Pretrhnutie styku s nepriateľom previedlo sa 
bez ťažkostí. Spojenecké voje sgrupujú sa 
znova primerane položeniu. 

V Haliči včera neudalo sa nič zvláštneho. 
Na niektorých miestach bitevnej čiary obe 
stránky sa zakopaly. Naše ťažké delá zničily 
viac nepriateľských baterií a oporných po
zícií. 

Generálmajor Hôfer v. r. 
námestník náčelníka generálneho štábu. 

Nemecká úradná zpráva. Berlin, 28. 
októbra. 

Veľký hlavný stán oznamuje: 
V Poľsku nemecké, rakúske a uhorské 

vojská nútené boly vyhnúť novej ruskej vá
lečnej sile, ktorá napredovala od Ivangorodu, 
Varšavy a od Novogeorgijevska, predtým však 
vo viacdňovom boji zdarné odrazily všetky 
ruské útoky. Rusi predbežne nenasledovali 
naše voje. Pretrhnutie styku s nepriateľom 
previedlo sa bez ťažkosti. Naše voje sgru
pujú sa znova primerane položeniu. 

Na severovýchodnom bojišti neudalo sa 
podstatnej zmeny. 

Vysvetlenie. 
Ku týmto zprávám poloúradne vydali toto 

vysvetlenie: Po veľkej bilve, odohravšej sa na 
okolí Varšavy a Ivangorodu, naše vojská 
shromažďujú sa na novej fronte. Tento úradný 
fakt poučuje, že frontovým napádaním ne
možno dosiahnuť riešenia. Zistilo sa, že čí
selná prevaha uplatniť sa môže iba objatím 
krídiel, ale ani tu nerozhoduje, dokiaľ nepria
teľ vie svoju frontu primerane predĺžiť alebo 
stiahnuť. Rakúsko-uhorské a nemecké spo
jené sily začiatkom októbra začaly ofenzívu 
smerom ku Varšave, Ivangorodu, Sandomierza 
a Przemyslu. Tento nástup donútil Rusov 
zastaviť ofenzívu, znovu shromaždif sa za 
Vislou a Sanom a zaujať defenzívu od Var
šavy po Karpaty. Naše vojská avšak už v 
prostred októbra překročily Vislu, načo Rusi 
začali znova útočiť a sice asi so 100—120 
divíziami. Proti tejto neslýchanej presile dr
žali sme sa chrabré, pri Ivangorode odra
zili sme osem ruských sborov a pri Socha-
čeve veľkú ruskú jazdu. Zatiaľ Nemci pri
blížili sa ku Varšave. Ruské protiúto-
čenie začalo sa vlastne až teraz. Napádali 
od Varšavy na západ a juh a od severa 
postupovali na Sochačev a Blonie. Ľavému 
nemeckému krídlu hrozilo, že ho ruská sila 
obejme a poneváč bolo slabé predĺžiť svoju 
frontu, utiahlo na Skiernievice. Naše vojská 
však, aby sa nevystavily nápadom od boka, 
utiahly sa tiež a přiřadily sa ku ustúpivšie
mu nemeckému ľavému krídlu. Naše vojská 
takto vyhly nebezpečiu, aby ich obrovské 
ruské sily obkľúčily, Nepriateľ vzdor svojej 
veľkej číselnej prevahe nevedel vynútiť rie
šenie. Naše vojská pravdepodobne rozosta

via sa na čiare Plock-Skiernievice-Radom-
Sandomierz, ktorá je asi 300 km dlhá. Nová 
situácia nám umožní, aby sme svoju frontu 
predĺžili a bez porážky tam pokračovali vo 
válečných operáciách, kde sme v nich prestali. 

Úradná zpráva. Vydaná 29. októbra po
poludní. 

Na severovýchodnom bojišti včera neboly 
väčšie boje. V posledných dňoch zdarné od
razily sme ruské napredovanie, o ktoré sa 
bol nepriateľ pokúsil smerom ku okoliu 
Turky. 

Generálmajor Hôlet v. r. 
Uh. telegr. kancelária oznamuje: Nemecký 

veľký hlavný stán dňa 29. októbra vydal 
túto zprávu: 

Na severovýchodnom bojišti útočenie na
šich vojsk stále napreduje. Za posledné tri 
týždne zajali sme 13.500 Rusov a ukoristili 
sme 30 kanónov a 39 strojových pušiek. 

Na juhovýchodnom bojišti sa pomery od 
včerajška nezměnily. 

Úradné podvrátenie 
ruských zpráv. 

i Uh. telegr. kancelária so dňa 28. októbra 
uverejňuje toto úradné dementi: 

Rusi vynaložením veľkých peňažných ob
nosov rozchyrujú, že naše vojská v Buko
vine po väčšine nami znova obsadených, 
hlavne v Černovciach, dopúšťajú Sa ukrut
ností. Dľa týchto vraj najviac trpia pod ra
kúskym režimom Rumuni a udajne previedlo 
sa mnoho sto popráv. 

Ačkoľvek zámer týchto hlúpych osočovaní je 
až priveľmi priezračný, predsa s úplnou roz
hodnosťou treba vyhlásiť, že v týchto a aj 
v ostatných podobných ruských zprávách niet 

l ani slova pravdivého. So všeobecným jaso
tom prijaté voje a úrady naše žijú v najlep
šej svornosti s lojálnym vždy obyvateľ
stvom bukovinským a požívajú jeho úplnej 
dôvery. Aj osobitne treba zdôrazniť, že buko
vinskí Rumuni ani v fednom jedinkom páde 
nezavdali príčiny ku zakročeniu nášho voj
ska alebo úradov. Naopak, celé obyvateľstvo 
cíti mzdíel medzi rakúskou a ruskou sprá
vou, a síce spôsobom našim nepriateľom 
nepríjemným. 

Generálmajor Hôfer, v. r. 
námestník náčelníka generálneho štábu. 

Noví ruskí velitelia. 
Sofia, 28. okt. > Z Petrohradu oznamujú: 

Miesto generála Žílenskeho za veliteľa rus-
ského centra vymenoval car generála Ras-

• kého, ktorý dosiaľ velel južnej armáde. Na 
miesto Ruského vymenovaný je Radko Dl 
mítrijev. 

\ Západné boji&te. 
Nemecká úradná zpráva. Berlin, 28. 

októbra. Veľký hlavný stán oznamuje: 
Pri Nieuporte a Dixmuidene boj ešte stojí. 

Belgičania dostali tam značné posily. Pokra-
• čujeme v útočení. V boji proti našemu pra

vému krídlu zúčastnilo sa šestnásť angli-
. ckých válečných lodí. Ich palba nemala 
] výsledku. Pri Yprese 27. októbra bola si-
.' tuácia nezmenená. Západne od Lille so zda-

rom pokračujeme v útočení. V Argonských 
. horách zas sme zaujali viac nepriateľských 

zákopov a vojakov, z nich bojujúcich, sme 
zajali. Na západnom bojišti sa inej podstat
nej zmeny nestalo. 

Uh. telegr. kancelária oznamuje: Nemecký 
veľký hlavný stán vydal 29. októbra pred
poludním túto zprávu: 

Od Nieuportu na juh útočenie naše zaberá 
pôdu. U Ypresu bojuje sa nezmenené. Od 
Lille na západ voje naše dobre napredujú. 
Zaujali sme viac nepriateľských opevnených 
pozícií; zajali sme 16 anglických dôstojní
kov a viac než 300 vojakov, ukoristili sme 
aj 4 delá. Anglické a francúzske útoky sme 
všade odrazili. Na francúzsku batériu, ktorá 
si zastala pred katedrálnym chrámom v Re
meši a ktorá má pozorovaciu stanicu na veži 
katedrály, museli sme strieľať. V argonských 
horách vyhnali sme nepriateľa z viacerých 
zákopov. Pri útočení naše vojsko postúpilo 
až po nepriateľské pozície, ktoré zaujalo. 
Francúzi utrpeli veľké ztráty. Aj na východ 
od Moselu znemožnili sme všetky podniky 
nepriateľove, ktoré ináč samy v sebe boly 
bezvýznamné. 

Miláno, 29. okt. Bitevná čiara vo Flandrií 
je asi 100 km dlhá, lebo má mnoho oklúk. 
Toto bojiště Angličania nazývajú kanálovým 
bojišťom a priechod Nemcov cez Yser sna
žia sa predstaviť za bezvýznamný, lebo 
medzi Yserom a francúzskou hranicou je 
hlboká nižina, ktorá ľahko možno zaplaviť 
vodou. Ačkoľvek sú Nemci len na 12 km 
od Fournesu, dľa anglickej zprávy spojene
cké vojsko predsa bude môcť zastaviť Nem
cov, lebo terén je tu bahnistý. Keby Nemci 
dostali sa k francúzskej hranici, hneď otvo
ria stavy a voda zahatí nepriateľa v postu
pe ku Dunkerque-ái 

Genf, 29. okt. Francúzske časopisy píšu, 
že v Argonských horách francúzska pechota 
užíva proti guľkám ručnej zbrane panciere, 
ktoré poskytujú výtečnú ochranu. Francúzsky 
vynález tento udajne s dobrým výsledkom 
užívajú od začiatku vojny aj v ruskej ar
máde. Francúzska vláda dáva vraj vo veľ
kom množstve dorábať tieto panciere vo 
francúzskych štátnych železodielňach. 

Montreal, 29. okt. Obyvateľstvo mesta 
Montrealu (Kanada) vystrojilo dva obrnené 
vlaky a poslalo ich na lodiach do Európy 
pre anglickú armádu. Tieto dni vydali vy
zvanie, aby sa hlásili dobrovoľníci do vojny. 
Prihlásilo sa hneď asi 16.000. S výsledkom 
sú spokojní. 

Južné boj iäte. 
I Úradná zpráva. Došla 28. októbra po-
Š poludní. 

V sobotu dňa 27. októbra vydobyli sme 
I si nových úspechov. Obec Ravnje taktiež 
l veľmi silnú a opevnenú nepriateľskú pozíciu 
i v Mačave severne od Crnej Bary voje naše 
| po chrabrej obrane nepriateľa útokom zaujaly, 
i pri čom ukoristili sme 4 delá, 8 strojových 
| pušiek a mnoho válečného materiálu. Zajali 
\ sme aj päť dôstojníkov a päťsto vojakov. 

Viedeň, 29. okt. Zo Sofie oznamujú 
„Reichspostu": Ruská vláda radila Srbsku, 
aby ponúkla bulharskej vláde menšie úze
mie, jestli dovolí, aby cez Bulharsko mohol 
sa Srbsku dopravovať válečný materiál. Srbská 
vláda dosiaľ v Sofii ešte neurobila kroky v 
tomto smere. 

Albánia. 
Taliani a Gréci. 

Z Ríma oznamujú, že talianske válečné 
lode stojace pred Valonou ešte nevylodnily 

I vojsko na pevninu. Vo Valone na guvernér-
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skej budove veje ešte turecká zástava. Es-
sad baša oznamuje z Drače, že Skadar ob
sadily ozbrojené bandy, ktoré neuznávajú 
autoritu cudzích konzulov. 

KôMn, 29. okt. Z Curychu telegrafujú, že 
medzi Gréckom a Itáliou je dohoda dotyčné 
obsadenia Epiru gréckym vojskom. 

Výrok v sarajevskej 
pravotě, 

Budapešť, 29. októbra. 
Včera vyhlásili pri trestnom súde v Sa-

rajeve výrok nad tými 25 obžalovanými, ktorí 
od 12. t. m. stáli pred súdom obvinení z 
vlastizrady, zo sprihania a pre zákernícke 
zavraždenie následníka trónu arcikniežafa 
Františka Ferdinanda a jeho manželky kňažny 
Žofie z Hohenbergu. 

Súd posúdil: 
Danilu Iliča, Veljku Cubriloviča, Nadu 

Keroviča, Mirka Joanoviča a Jaková Milo-
viča na smrť povrazom • 

Mitara Koroviča na doživotný žalár; 
Gavrila Principa (čo strieľal), Nedjelka 

Čabrinoviča (čo hodil bombu) a Trifka Gra-
beca (bol na útok prichystaný) na 20 rokov 
ťažkého žaláru sprísneného pôstom a každý 
rok 28. júna temnicu. 

Šiestich obžalovaných súd posúdil na 
2—16 rokov ťažkého žaláru a desiatich ob
žalovaných oslobodil. 

Že Principa a Čabrinoviča, ktorí spáchali 
vlastne útok, súd neposúdil tiež na smrť, 
toho príčinou je,^že neboli ešte 20-roční, keď 
zločin spáchali. Čabrinovič má osemnásť ro
kov a Principoví chybovalo do dvadsiatich 
rokov ešte 19 dní. 

Chýrniks 
Budapest, 30. októbra. 

— Padnul na bojišti. „Česká Beseda" v 
Budapešti podává tímto truchlivou zprávu, 
že skončil mladistvý život svůj její věrný 
člen, pan fiřl Alois Roháček, strojní inženýr 
firmy Ganz-Danubius, bývalý konstruktér Če
ského vysokého učení techn. v Brně, záložní 
poručík zeměbr. pluku. Raněn byl dne 10. 
října v bitvě u Parzewska a skonal a po
chován na bojišti po třídenním utrpení. Hlu
boce jsouce vzrušeni ztrátou svého krajana, 
jenž padl jako hrdina, v úctě chovati bude
me vždy jeho památku. Vzpomínka věnová
na bude drahému zemřelému ve schůzi a v 
místnosti spolkové (Teréz-korut 17.) v so
botu dne 31. října. 

— Dedič trónu pri námorníctve. Arciknie-
žaťa Karola Františka Jozefa vymenoval kráľ 
za kapitána radovej välečnej lode (Linien-
schiffskapitän). 

— Vyznačenie arcikniežafa Jozefa. Z Vie
dne oznamujú, že kráľ vyznačil arcikniežaťa 
Jozefa, veliteľa 31. pešej poľnej divízie (IV. 
armádny sbor, peštiansky) rádom železnej 
koruny I. triedy aj s válečnou ozdobou. 
Arciknieža Jozef zúčastnil sa so svojou diví
ziou bojov v Srbsku a teraz bojuje v južnej 
Haliči. U vojska je veľmi obľúbený lebo 
verne sdiela útrapy válečného ťaženia so 
svojimi vojakmi. 

— Nové dane. Vojna vyžaduje obrovské 
peniaze a vo vládnych a parlamentných kru
hoch mnoho sa hovorí o nových daniach, 
ktoré hodlá vláda zaviesť cieľom zveľadenia 
štátnych príjmov. Tak spomína sa, že vláda 
predloží snemu, ktorý v novembri chcú svo-
lať na niekoľko zasedaní, návrh zákona o 
„majetkovej dani". Proti tejto však ozývajú 
sa vážne hlasy. Daň táto by sa mala raz 
navždy zaplatiť dľa toho, jaký kdo majetok 
má, ale vraj niet spoľahlivých údajov o ma
jetku daňujúceho občianstva a obávajú sa, 
že by sa ľahko mohla stať nespravodlivosť, 
lebo tí, čo majú nepohnutelný majetok, mu
seli by dľa hodnoty tohože platiť daň, kým 
tí daňujúci, ktorí majú svoj majetok v 
hotovosti alebo v cenných papieroch ukrytý 
po wertheimkách, ľahko by sa mohli vymknúť 
zpod dane na úkor tamtých. Hovorí sa aj o 

novej dôchodkovej válečnej dani, ktorá by 
sa mala platiť počas vojny v pomere dô
chodku, ale i tu sú isté ťažkosti. Pri finan
čnom ministerstve práve preto hľadajú ne
jaký expedient, nejakú kombináciu spomína
ných dvoch druhov daní, ovšem i táto daň 
má sa vraj iba na čas vojny platiť. Slovom 
občianstvu hrozí nová ťarcha, o ktorej po
drobnosti však uverejnené budú až okolo 
10—15. novembra. Patričný návrh zákona 
predostre vláda na najbližšom zasadnutí 
snemu na súrne vybavenie. 

— Dodatok k moratoriums Vo stredu 
doniesol úradný list dodatočné nariade
nie ku moratóriumu, ktoré usporaduje otá
zku platenia bytného a obmedzuje právo 
mimoriadnej výpovedi pre neplatenie. Takáto 
mimoriadna výpoveď nemá miesta pri bytoch 
týždenných a mesačných, pri bytoch na 
dlhší srok ale len vtedy, ak prenájomník do 
5-ho každého mesiaca nezaplatí na ten me
siac pripadajúce nájomné. To znamená toľko, 
že prenájomníci takíto môžu ináče štvrťročne 
vopred platiť sa majúce nájomné platiť me
sačne a to aj za obchodné miestnosti, čo 
ohľadom na úplné zaseknutie obchodu bolo 
treba ustanoviť. Nariadenie stanoví ešte aj 
to, že majitelia bežného účtu môžu poža
dovať vyplatenie svojho vkladu aj vtedy, jak 
podujali stavbu dajakej verejnej budovy 
alebo na dokončenie tejže potrebujú pe
niaze. 

— Gróf Tisza v severovýchodných stoli
ciach. Ministerský predseda gróf Tisza — 
jako sme to oznámili — ešte minulého týž
dňa vybral sa s ministrom orby bar. Ghil-
lanyom do severovýchodných stolíc, ktoré 
na čas boli Rusi obsadili. Cieľ tejto cesty 
bol, presvedčiť sa osobne o škodách, ktoré 
vpád ruského vojska zapríčinil ako aj o ho
spodárskom stave týchto stolíc, ktoré už od 
rokov stihané boly neúrodou a tak im hrozí 
bieda. Od výsledku tohoto osobného nazretia 
na okolnosti záviseť budú poriadky, aké vlá
da zavedie s jednej strany ohľadom náhrady 
škôd vojnou zapríčinených, s druhej strany 
ale na zamedzenie hladovej biedy. Ministri 
na automobile precestovali značnú čiastku 
stolice berežskej, ungskej a marmarošskej a 
zaujímali sa menovite aj o to, ako sa pre-
viedly poriadky na zamedzenie cholery a 
vrátili sa vo stredu do Pešti. 

— Útok na vojenského veliteľa. Jako te
raz dodatočne oznamujú viedenské časopisy, 
predvčerom uverejnená zpráva úradnej tele
grafickej kancelárie o útoku na jednoho z 
našich veliteľov týkala sa podplukovníka 
Fischera, veliteľa bukovinskej žandarmerie, 
na ktorého v Černovciach strelil rumunský 
učiteľ Lescu. Strelil na neho päťkrát z revol
vera, ale netrafil. Útočníka chytili a hneď 
zastrelili. Dľa zprávy časopisov našli u neho 
vyhlášku, v ktorej ruské veliteľstvo vypísalo 
80.000 rublov odmeny, kdo zabije alebo 
vydá Fischera, ktorý mal veľký zástoj pri 
stíhaní rusofilov. 

— Oduševnenosť Poliakov. Légia poľská 
počíta dosiaľ 20.000 mužov. Na ich vystro
jenie a udržovanie sobrali Poliaci v krátkom 
čase 1,166.000 kor. Ako známo, v Marma
rošskej víťazne bojovali títo legionári pri Je
senici, a keď túto vydobyli zpät, i za hrani
cou prenasledovali Rusov. Počas prenasle
dovania jedna ich časť dostala sa zoči-voči 
s väčšim kozáckym oddielom, ktorý ako
náhle zbadal, že je v presile, dal sa do boja. 
Vzdor tomuto bitka zkončila sa s porazením 
Rusov, dokazujúc týmto nový dôkaz udat
nosti legionárov. Sedem kozákov zajali, je
den padol a viacerí boli raněni. Legionári 
ale nemali ztráty. Dvaja do Tešfna došlí le
gionári, ktorí tiež účasť brali vo vojne v 
Karpatoch hovoria, že jeden z nich so svojou 
malou posilou zajal 4 delá, a druhý, jeden 
kaprál, chytil 150 Rusov a krom toho viac 
zásobných vozov. V jednom voze našli pre
snú mapu Budapešti, okrem toho ruské znač
ky pre svojich vojakov. Oboch legionárov 
vyznačili medaillou chrabrosti a vymenovali 
ich za kadetov. 

— Škodu povýšili do tavu barónskeho. 
Rakúsky úradný časopis oznamuje, že kráľ 
povýšil rytiera Karola Škodu, generálneho 
správcu účast. spol. Škodových dielov v 
Plzni, do stavu barónskeho a síce za záslu
hy získané na poli válečnej techniky, jako 
známo, v Škodových dielach projektovali a 
zhotovili naše povestné 305 centimetrové 
ťažké motorové delá, ktoré sú chlúbou náš
ho delostrelectva, bojujúceho na severnom 
i západnom bojišti. 

— Padnul železný trám pri stavbe domu--
v Koronaherceg-ulici č. 4., keď ho ťahali 
hore na budovu. Trám padnul na robotní
kov, z ktorých dvaja, 24ročný Jozef Skladár 
a 16ročný Anton Skyčák utrpeli nebezpečné 
úrazy. Odviezli ich do Rochusovej nemoc- -
nice. 

— Život vo francúzskych zákopoch. Jeden 
z návštevy vo francúzskom hlavnom stane 
vrátivší sa novinár rozpráva v anglických no
vinách o živote v zákopoch: Vojaci sú v 
zákopoch, ktoré tiahnú sa pozdĺž svahov a 
ciest medzi zelenými lesmi, cele rodinne za
riadení. V bitevnej čiare spia mužovia na 
pokraji zákopov, chránení súc vo vykopa
ných bytoch. Tieto byty, ktoré sú o voľačo 
vyššie než zákopy, chránené sú proti vlhku. 
Za účelom spojenia tiahnú sa na zad zákopy 
a pod ich ochranou možno sa dostať z hlav
ného stanu až do najprednejšej čiary. De
dinčania konajú svoju prácu, ako by dělo
střelba bola najkrásnejšou hudbou. Nikdo si 
nevšíma výbuchy granátov. Cele blízko ko
pú ženy zemiaky, mužovia ťahajú svoje vo
zíky a deti hrajú sa na najohrozenejších mie
stach. Ľudia títo stali sa už fatalistmi. Bom
bardovanie časom utichne, potom zase po
čuť hučanie dľa toho, aké sú delá, v najrô
znejších tónoch. 

— Bratia Buxtonovci — jako z Bukareštu 
oznamujú - už sa vyliečili z rán, ktoré im 
zavdal fanatický Mladoturek revolverom pri 
pohrabe rumunského kráľa Karola, a o 
niekoľko dní budú môcť už odcestovať do 
Sofie.: 

— Štátnym matrikám nestalo sa nič. Po 
vpáde Rusov do severovýchodných krajov 
našej otčiny rozniesol sa chýr, že Rusi na 
mnohých miestach zničili štátne matriky. Mi
nisterstvo vnútra teraz oznamuje, že chýr 
tento nezodpovedá pravde, lebo neudalo sa 
ani jednoho takého pádu. 

— Brat španielskej kráľovny Eny knieža 
Moric Battenberg zomrel. 

— Čech zachránil v bitke 16.000 K vo
jenských peňazí V Haliči pri K. prepadli 
Rusi jeden vozotajský oddiel. Engelbert Ša-
mánek od Uh. Hradišťa zachránil pri tejto 
príležitosti 16.000 K erárnych peňazí. Bude 
za toto povýšený. 

— Z vyzvedačstva obvinený taliansky no
vinár. V Lyone chytili bývalého redaktora 
bolognanského časopisu „Resto del Carlíno" 
a teraz hrozí mu, že ho zastrelia, lebo je v 
podozrení, že je vyzvedačom. Chytili ho na 
oznámenie istej Francúzky, ktorú bol novi
nár opustil a táto ho teraz zo žiarlivosti a 
pomsty udala. 

— Francúzski zajatci do Prahy? V minu
lých dňoch, ako pišu české noviny, prece-
srovalo cez Prahu niekoľko zajatých francúz
skych vojakov. Počuť, že i v Prahe a v 
iných mestách českých budú umiestnení 
francúzski zajatci, s druhej strany ale srbskí 
zajatci umiestnení budú v Nemecku. 
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ROĽNÍCKA A 
PRIEMYSELNÁ BANKA 
vo VELKÝCH LEVÁROCH 
prijme praktikanta alebo slečnu, kto
rá ovláda pomimo slovenského ma
ďarský a nemecký jazyk slovom a pí
smom. Ostatné podmienky dla doho
voru Nastúpiť možno hneď. Příhlasy 
treba zaslať na správu banky. 4183 
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